
-3v

0

0

1 uf

1.5 k

24.4 k

0

Q1

100 uf

38 k

6 k

0.15 k

0.3 k

٣الکترونیک  ١تمرین سری   

:قطبی دارای مشخصات زیر است ٢یک ترانزیستور .١  

Ic=0.2  mA            Vcb=3v            Vcs=4v           ᴪ=0.55v         Ccs0=20 fF           Cµ0=10fF        Cje0=20 fF                   
Tf=15 ps               β=100             η=10 -3               rc=100Ω          rex=4Ω 

    

  مدار معادل سیگنال کوچک ترانزیستور را بدست آورید؟  )الف

  را بدست آورید؟fT  نمودار بھره سیگنال کوچک را بر حسب فرکانس رسم نمایید و    )ب

  رسم کنید؟  10µAتا    1µAدر مبنای لگاریتمی از  Icرا بھ صورت تابعی از      fT )ج 

در حالتی کھ خروجی اتصال کوتاه شده باشد با رابطھ زیر مشخص   CBترانزیستور در آرایش  β(s)جریان   Gainنشان دھید کھ  .٢
  :می گردد

(ݏ)ߚ                                                                                     = ௔బ
ଵା ೞ

ೢబ

 

a0            کھ در این رابطھ =
0ߚ

0ߚ+1
଴ݓ        ,                     = ௪್

1−௔బ
                                      :   

  را برای مدارھای زیر بدست آورید؟ A0ولتاژ در فرکانس ھای میانی   Gainفرکانس قطع پایین . ٣

Vcc=3 v                                                                                                                                                                               

 β  200=0)الف

   

Vo                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

   



0

2 k

20 k

6.8 k

2.2 uf

0

0

Q2

2 k

0

10 uf

0

-10 v

Q1

20 k

40 k

0

C2

5 k

0.6 meg

0.9 meg

C4

C3

Q2

4 k

00

0.15 meg

2 k

0.1 meg

C1

0

Q1

0

0

 

     rπ1=1 kΩ     ،rπ2=2 kΩ    ،1,2=100β  Vcc=10 v) ب

 

Vo                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 C1,2=1 µF   ،C3,4=100 µF    ،ro=40 kΩ    ،gm=2 mƱ) ج

                                                                    Vcc=1.5 v       Vcc=3 v                                                      
                               

                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 



0.5 k

100 k

100 k

0

Q1
C3

C1

8 k

0
0.2 k

2 k

C2

0

2 k

0

0

1 k

0

Q2

 ولتاژھای زیر رسم کنید؟  Gainرا برای   BODEدیاگرام .۴

  

 A(s) = ଵିୱ/ଵ଴
ଵାୱ

(ݏ)ܣ                        ,                         = ଵଶ଴௦ାସ
(௦ାଷ)(௦మା௦ାଵ)

 

 

(ݏ)ܣ  = ଵ଺(௦ାଵ଴)
(௦ାଶ)ర (ݏ)ܣ                         ,                      = ଵ଴ర(௦ାଶ଴)(௦ାସ଴)

(௦ାଵ଴଴)(௦ାଷ଴)
  

 

  :داریم زیردر مدار شکل . ۵

C1=1 µF   ،C2=10 µF   ،  C3=2.2  µF 

  Vcc=16 v                                           Vcc=16 v  

  

  

  

  

  

  

  

  

تابع انتقال فرکانس پایین )  الف
௩೚(ೞ)

௩೔(ೞ)
  را بدست آورید؟  

با (فرکانس پایین مدار را با استفاده از روش ثابت زمانی اتصال کوتاه بدست آورده و آن را با مقدار بدست آمده از تابع انتقال )  ب
  مقایسھ نمایید؟) استفاده از صفر و قطب ھا

  گردد؟ fL=200 Hzبا فرض مجھول بودن خازن ھا این مقادیر را طوری بیابید کھ فرکانس قطع پایین مدار )  ج

BJT:     β0=100  ,   ro=50 kΩ 

JFET:   Vp= -3v  ,  ro=50kΩ   ,  IDSS= 8 mA  


